
○生徒数 ３３５人（９月１日現在）

○学級数 １３学級

○職員数 ３４人

○学校教育目標

「郷土に誇りをもち 夢に向かって挑戦

する児童生徒の育成」（岱明中学校区共通目標）

○校訓 「理を明らかにし、身心岱に養う」

小中一貫教育が進んでいます！
◎｢岱明かがやきの日｣公開授業がありました。
本年度は睦合小学校を会場にして岱明町の小中学校の先生を中心に４つの公開授業と４つの分科
会の授業研究会がありました。
公開授業１： ２年玉名学(礼節) ｢ものをわたすとき｣ (テキスト２年)
公開授業２： ３年 国語 ｢ありの行列｣ (光村図書３年下)
公開授業３： ５年 保健 ｢けがの予防(みんなの保健)｣(学研)
公開授業４： すみれ 生活単元 ｢楽しいおわかれ会にしよう｣

この写真は公開授業２の授業の１コマです。
「自分が引きつけられたところについて感想とその
理由をまとめ、交流する中で、相違点に気付くこと
ができる。」を目標に授業が行われました。
研究会では、感想と理由を書かせる時の書かせ方
や、「岱明版授業スタンダード」を実践するための
取組などについて、活発な意見交換が行われました。
また、県立教育センター岩本龍二指導主事から、音
読や交流など指導者がしっかりとした意図を持って
取り組ませることや、まとめと振り返りの考え方な
どについて、指導助言がありました。
他の３部会でも、教科は違いますが、「岱明版授

業スタンダード」の実践を通して各教科の目標を
達成するための意見交換ができ、指導主事から助言を頂きました。

◎小中一貫教育推進委員会を行いました。
１１月２９日(火)14:00～ 16:30に各小中学校の校長先生、教務の先生、部会事務局の先生方に
岱明中学校集まっていただき行いました。あと１年を切った｢小中一貫教育推進地域研究発表会｣に
向けて今回話し合った内容は
(1) 研究発表会について 【推進委員会】････このように新しく再編しました。
(2) 現在までの取組の確認 ○会長：岱明中校長 ○副会長､各部長：各小学校長
(3) 今後の小中一貫教育について ○全体統括事務局：岱明中学校主幹教諭
の大きく３つでした。 ○ﾘｰﾀﾞｰｺｰﾃﾞｨﾈｰﾀｰ(大野小：吉田先生)
これからは、一層、推進委員会の動 ｻﾌﾞﾘｰﾀﾞｰｺｰﾃﾞｨﾈｰﾀｰ(岱明中：林先生)
きが重要になってくるということで、 ｺｰﾃﾞｨﾈｰﾀｰ(鍋小：村上先生、睦合小：笠原先生、高道小：松村先
推進委員会を再編し、毎月、第３火曜 生)
日を定例の推進委員会に原則として決 ○事務局
めました。ただし、次回は１２月１３日 学びづくり部会(大野小：西村先生)
(火)の 15:30～ 16:30に行う予定です。 心 づくり部会(睦合小：西村先生)
なお、この会で話し合った内容は別添 健康づりり部会(岱明中：杉本先生)
のプリントに載せています。そちらをご
覧下さい。



◎小中連携あいさつ運動
１２月１６日(金)７：３０～８：００頃に中学生が出
身 小学校に出向き、一緒にあいさつ運動を行いました。高
道 小、大野小、睦合小、鍋小それぞれに１５～２０名の中
学 生が参加しました。寒い日でしたが、その中でも自主的
に 参加し、小中学生一緒にあいさつを交わすことで充実し
た １日の始まりにつながったようです。その後、中学校に
戻 ってきた生徒の表情から心の充実を感じることができまし
た。今年度はあと１回、春休み前に行う予定です。

◎次年度に向けた取組が始まっています。
年度のまとめの時期を迎えていますが、児童･生徒の夢の実現のために、今年度の小中一貫の成果
と課題を分析している最中です。また、先進校の視察や研修会で得た知識もあります。3 月 21 日に
は、教育センターより講師を招聘して、コーディネーター会議が開催され、次年度に向けて指導・助
言をいただきます。

1年生・・・ものづくりマイスター体験教室で職業観の育成
平成２９年２月７日（火）、１年生が厚生労働

省に認定されている「ものづくりマイスター」か

ら教えていただきながら、小さな盆景や和裁、ケ

ーキ作りなど５分野で体験教室を行いました。日

本の巧みな職人技に触れて、将来の職業を考えて

もらおうと実施しています。

（H29.2.9 熊日新聞掲載）

2年生・・・職場体験学習で社会人としての生き方を学ぶ
平成２９年２月８日(火)～９日（木）の３日間、

４５事業所で２年生が職場体験学習を行いました。

働くことの「楽しさ」と「厳しさ」を知るととも

に、社会生活を送るうえで大切なことは何かを考

えるきっかけになったと思います。また、今後の

自分自身の進路選択に役に立つのではないかと思

います。職場体験学習で学んだことを、中学校生

活にも生かしていきたいという感想がたくさん書

かれていました。

３年生・・・卒業に向けて一人一鉢と花壇の整備
３年生は、卒業式の会場

を飾る花を、一人一鉢で育

てています。また、すでに

進路が決定している生徒た

ちで、ロータリーの花壇の

整備をしてくれました。花

いっぱいの卒業式になるよ

うに頑張りました。


